

EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CEUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admon. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MES

Contra el Anarquismo

Habláse de que los Gobiernos europeos tratan de ejercer una coacción radicalísima y general sobre el anarquismo, en virtud de la cual quedarán terminantemente prohibidos todos los medios de propaganda, sean los que fueren, de que se valgan los promulgadores de las ideas anarquistas, y serán suprimidas todas las publicaciones dedicadas á defender y propalar dichas doctrinas.

La Prensa alemana se hace eco de la anterior noticia, apoyándola calorosamente y aconsejando á su vez que, con el fin de lograr más fácilmente la supresión de las teorías indicadas, además de la dicha prohibición de los órganos de la Prensa anarquista, que entre Europa y América alcanzan la respetable cifra de 103, sean deportados los anarquistas de acción á una isla lejana, donde vivirán bajo la custodia de una Comisión militar, que será nombrada por las diferentes potencias.

Con este motivo, los representantes en Londres de Rusia, Alemania é Italia han hecho presente á lord Salisbury la necesidad de que por el Gobierno de la Gran Bretaña se dicten las órdenes oportunas para impedir que los anarquistas dejen de convertir á Inglaterra en centro de sus operaciones y que aquella nación sea un refugio de todos los perseguidos á causa de sus ideas anárquicas.

Los referidos diplomáticos hicieron constar ante el expresado canciller británico el poco ó ningún caso que aquella policía hace del movimiento anarquista que constantemente se desarrolla en Inglaterra.

¡Perdónalo que no sabe

lo que se hace!

—¿Qué, leyó Vd. el *Heraldo*?

—Me lo han leído.

—¿Y consiente las alusiones que le hacen?

—Si, pues á palabras *augustas* oídos de calero.

—¿A que obedecen sus inconsecuencias?

—Diré á Vd. que al modo de ser de ese nuevo Nerón Municipal que en sus monomanías le ha dado ahora por hacer el Nerón de la Marsellesa. Yo aunque le conozco mucho, no puedo dejar de quererlo y si contestara todas las necesidades que le hacen decir, tendría que mortificarlo, y prefiero en silencio compadecerlo y esperar que, como siempre, se cause de los que ahora le rodean y le halagan en sus tonterías y vuelva al mar de sus chiquitadas, donde seguramente le volverán nuevas oleadas. En lo único que el actual Nerón Municipal es constante es en la pretensión de aparecer *chico* de la prensa y todos saben que Dios no lo llamó por ese camino,

pues hasta en lo más baladí, en anunciar entrada y salida de viajeros que él cree es su fuerte, tiene la desgracia de aplicar adjetivos que son cogate á un cristo al cinto un par de pistolas; pero en lo demás en que se ocupa, aparte de su profesión, hoy es blanco lo que ayer fue negro. Verdad es que el inocente baila al son que le tocan. Ayer se creyó lastimado por alguna sátira que dicen hubo de dirigirla un abogado de San Roque y aprovechándola un difunto concejal, le hizo estar haciendo el héroe de la cantera del Guijo. Después murió el concejal y á la vez compró la finca el *primer pecado* capital, quien lo llamó al orden anunciándole la retirada... su amistad y ya no volvió á decir esta boca es mía. Después le dió la monomanía por si yo sacaba ó no sacaba piedras y mi encargado hubo de contestar aquello de los adjetivos aplicados á señoritas de mi mayor respeto, y se enfureció tanto al verse atacado en sus pretensiones de escritor que hoy no se contenta más que con mi destrucción y la de la finca que he construido en los Barreros, cuando ayer mismo, como vecino de Algeciras, como propietario, como concejal y como presidente de la comisión que entendió en la concesión, todo eran plácemes, todo eran felicitaciones, todo eran júbilo, por que había urbanizado los Barreros y había convertido un barranco imundo en útil industria y mañana tengo la seguridad que cuando se pelee con los que hoy le rodean, me cantará el *mea culpa*, volviendo ha hacer justicia al beneficio prestado á la población y entonces con las gafas puestas verá que la ira y los consejeros le han hecho no ver que mi concesión fué para construir hornos y los cobertizos necesarios á almacenes de la industria y que todo eso que le cuentan para que como el papagallo lo repita en el Ayuntamiento y en el periódico sobre derechos de Rosillo, es obra de un engreído sirviente de la corporación municipal y que maneja concesiones entre ellas la del Chorruelo donde *suda* el terreno que hoy es de extranjeros. En fin amigo mio, estoy tranquilo y satisfecho de mi obra, se que la población me aplaude y esto me bastaría para no hacerme cargo de lo que dice el *Heraldo*, pero tengo la seguridad que cuando al Nerón le recojan la imprenta *sanroqueña* y aprueben los Presupuestos Municipales sin el sueldo de la Escuela de adultos, veremos á mi siempre *augusto* amigo, tender sus manecitas á los que le pusieron ha hacer *peninos* políticos y entonces verá Vd. donde van á parar, por boca del *Heraldo*, esa *percha* donde hoy cuelgan tanto diritambo de independencia de carácter, de enérgico y recto sentir y pensar, de valiente y esforzado campeón de la moralidad administrativa y en fin tanto y tanto moño como hoy le cuelgan y con que el infeliz se pavonea. Que aprenda el nuevo Nerón las obligaciones de presidente de una comisión, para que al cabo de los años mil, no se vea precisado á querer convertir al Alcalde en maestro, que es función que no le señala la Ley Municipal y se deja de confeccionar con la colaboración de otros

Presupuestos Municipales que él no entiende... Pero á qué seguir, si todo ello no merece el cigarro que nos tomamos.

Nada, que no conteste y dejemos que el *Jano* nos dé la cara que antes nos daba y oculte esta de ahora entre los pliegues del arrepentimiento.

Y terminó la conversación, diciéndome: Salud y pesetas, que voy á la siestecita CALICHE.

Del interesante cologa madrileño *Relieues*, insertamos á continuación las siguientes notas biográficas de nuestro queridísimo amigo el exdiputado á Cortes

D. Rafael de la Viesca

Una de las figuras más notables de la provincia gaditana es indudablemente D. Rafael de la Viesca.

Jóven lleno de entusiasmo por los ideales que defiende, llegará indudablemente á ocupar en la política puestos de gran altura.

Es abogado elocuentísimo que ha conseguido en el foro envidiables triunfos, y en las Cortes tiene gran reputación.

La hermosa ciudad que le vió nacer, cuna de tantos hombres ilustres, le ha conferido varias veces su representación, prueba evidente del interés con que defiende todos los asuntos que concierne á aquella ciudad.

No solamente cifra sus paisanos en él intereses colectivos, sino también le conceden distinciones y honores personales: es presidente del Casino Gaditano, y puede enorgullecerse de tener tantos amigos como personas le tratan.

Pocos hombres han llegado á ocupar más ventajosa posición tan jóven.

Y por ser D. Rafael de la Viesca uno de los hombres que reúnen mayores méritos, con gusto insertamos su retrato en la primera plana de *Relieues* enviándole nuestro más entusiasta saludo.

Cartas "fin de siglo"

I.

DE LUISA GÓMEZ Á SU AMIGA ÍNTIMA.

Querida Pepita: Por fin he sabido con alegría que te encuentras en Madrid, después de ese larguísimo viaje que ha durado unos cuantos meses y en el que seguramente te habrás divertido mucho. Yo no puedo decir otro tanto: desde que me separé de las monjas, he vuelto á encerrarme en este puercillo cuyo recuerdo me causaba horror hasta en los momentos más aburridos y fastidiosos del colegio. Mamá está de baños y papá y yo nos vemos quedados aquí, solitos, él pasándose diez horas del día metido en la fábrica y trabajando siempre en los múltiples negocios que como sabes tiene, y yo... hasta hace poco no hacia nada absolutamente, como no fuera aburrirme; cierto que papá y mamá son personas sencillas y de pocas pretensiones, aunque quizás tuvieran más razones que otros para tenerlas, pero cierto es también que en el colegio á donde me enviaron tuve necesariamente que tratar me con gentes distinguidas, de cuyas aficiones y gustos participé enseguida por estar quizá en mi naturaleza.

Ahora voy á darte la gran noticia: tengo novio. No vayas á creerte que el favorecido es Gutierrez, ni tampoco el tenientito de Madrid: es otro que tú conoces, Castropardo, marqués de Olivenza: vino hace unos meses á respirar un poco de oxígeno que por aquí abunda mucho, y me hizo la corte con gran entusiasmo; después de tontear un mes, nos arreglamos. ¿Qué te parece? Papá y mamá están muy contentos, pues Manolo (lo llamaremos por su nombre) ocupa indudablemente una envidiable posición social por su rango y familia, aunque de intereses creo que no anda bien á causa de recientes desgracias: todo esto, sin embargo, me tiene á mí sin cuidado alguno.

Basta por hoy. Dentro de unos días volveré á escribirte para que no ignores nada de lo que le ocurre á tu amiga que te quiere,

Luisa.

II.

DE LA MISMA Á LA MISMA.

Querida Pepita: Recibí tu carta en la que me dices que lo sabías, lo que no me extraña, porque tú lo averiguas todo: pero lo que no sabrás seguramente es que me caso dentro de dos meses. Buen noticia ¿verdad? Manolo fué á ver á mis padres y les habló con franqueza, manifestándoles que él no contaba más que con su nombre, cuyo lustre procuraría conservar siempre, y una escasa renta, pues por recientes contratiempos la suya había disminuido mucho: ofreció su nombre y su cariño. Papá le contestó que, afortunadamente, su hija podía contar con una fortuna respetable, y no se habló ya más de los preparativos de boda. ¿Dos meses aún! ¿Querrás creer que me parece mucho? En fin, todo se andará... Nos iremos después de casados á vivir á Madrid, donde se buscará un hotel, pues para personas relacionadas como él lo está y yo lo seré, es la ciudad más agradable: seremos felices porque, hablándote francamente, creo que Manolo está locamente enamorado de mí.

Contéstame pronto y no olvides á tu invariable amiga,

Luisa.

III.

DEL MARQUÉS DE OLIVENZA Á SU AMIGO

RAFAEL HERRERA.

Querido Rafaelito: Por mi última habrás sabido que el matrimonio está acordado definitivamente, y puedo decirte que gracias á la amistad íntima que nos une sólo tú estás enterado de todas las fases de este noviazgo que tan oportunamente viene á sacarme de apuros; te aseguro, que casi me parece mentira lo del casamiento, porque esta gente es riquísima, según he podido averiguar: tienen cuatro fábricas que son cuatro minas de oro y no hablemos de los cortijos, dehesas y olivares que poseen porque sería el cuento de nunca acabar; además, se trata de una hija única, y si bien el papá y mamá no son muy *chic* que digamos, Luisa está seguramente educada y así, todo saldrá á pedir de boca.

Al mismo tiempo que varíe de estado creo que variaré de costumbres, pues las que he seguido hasta aquí no han sido muy edificantes, seguramente; dejaré las juergas y los líos que no sirven más que para consumir dinero y salud y trataré de mezclarme en política; verdad es, que yo he estudiado muy poco ó nada en lo que llevo de vida, pero creo también que con mis títulos y relaciones unidos á la *lumbre* que traera la niña consigo, podré llegar á ser alguna cosa.

Para terminar, te ruego ¡oh caro amigo! que vayas á ver á ese animal de D. Vicente y procura hacerlo entrar en razón asegurándole de mi parte que dentro de un par de meses será pagado religiosamente: lo mismo dirás al sastre y á todo inglés de consideración que por mí te pregunte en Madrid. A Dios gracias, todo podrá arreglarse dentro de poco tiempo, gracias al dinero de esos *parvenu* que viene tan oportunamente á remediar las necesidades y apuros del último vástago de mi gloriosa familia.

Da recuerdos y expresiones á la tuya de parte de tu antiguo amigo,

Manolo.

P. S.—Hablando en confianza y dejando á un lado la modestia, me marece que Luisa está loca por mí.

G. DEL RÍO Y GARCÍA.

(De *El Mensajero* de Jerez).

El baron de los Guijos

Para los buenos algecireños es afecto, desde que sus éxitos municipales hicieron comprender en él, un verdadero defensor de los intereses del pueblo.

El triunfo conseguido en varias sesiones ha hecho fijar la atención, este ilustre hijo de Algeciras, ya de renombre hace tiempo.

Cuando realmente se nota decadencia en los debates municipales, allí acude el insigne barón á sostener sus prestigios y su sola presentación, es motivo de entusiasmo para sus amigos (que no son muchos).

Bien puede afirmarse que en esta desdichada población, tan falto de hombres enérgicos, no hay uno tan combatido por la pasión, como lo es nuestro biografiado, ni que goce de mayores simpatías. Esto prueba su mucha popularidad.

Como dice el adagio «Algo tiene el agua cuando la bendicen» y nosotros reconocemos que algo bueno tiene el jóven teniente alcalde, barón de los Guijos, cuando logra despertar el entusiasmo de sus compañeros del Municipio y de los sagaces colaboradores de un semanario local republicano; si señor, republicano y él, que tan amante fué siempre de la literatura y continua siéndolo, para honra del pueblo que le viera nacer (tenemos esto para que no se estrañen sus mismos amigos políticos, es decir los seis restantes) lo mismo relecta cuartillas, con fácil y elegante pluma, para *El Correo Español*, ¡¡ que para *Heraldo de Algeciras*.

El sañor barón de los Guijos, ha hecho muchísimo por el mejoramiento de Algeciras y gracias á su oportuna intervención y á indicaciones de un pariente suyo, no han seguido explotándose las canteras de «Los Guijos» que como todos sabemos pertenecían al pueblo y mientras tanto encontrábase posesionado de ella un Juan Particular, sin derecho á ello, como lo probó con datos verdaderos, en varias sesiones ha tiempo celebradas.

El asunto fué solucionado favorablemente para el jóven edil y en recompensa de tan buen servicio se le concedió el título con que encabezamos estas líneas.

Y sobre todo quien es capaz de acometer con tan extrema fidelidad empresas tan difíciles como él? Léanse si no las columnas del *Heraldo de Algeciras* y verán por los desinteresados elogios que le prodiga, si hombres como del que nos ocupamos, no son dignos del agradecimiento popular.

Su actividad solo puede compararse con su imaginación y hay que añadir, que cuando él triunfa, no es el fruto para él, sino para sus amigos.

Hoy no se sabe en el partido que milita, figura en un grupo de siete y aunque aspira á encumbrarse, de no conseguirlo es porque indudablemente esperá de cierto personaje político, soluciones en sentido liberal, no obstante, la ilustre personalidad del barón es bastante discutida, por algunos ambiciosillos que tratan de anular su influencia.

No cabe dudar que su talento y condiciones que como político tiene, las explican mejor que sus amigos y que los que de él recibieron favores, aquellos otros á quienes combatió en muchas ocasiones.

EL ULTIMO TELEGRAMA, sin mirar ideales, solicita el eficaz apoyo de los colegas locales y muy especialmente del *Heraldo*, á fin de que el Ayuntamiento de Algeciras cambie el nombre de la calle del Murillo por el del *augusto* teniente alcalde.

Conste que esta idea solo es nuestra y es la causa que nos motiva á honrarnos hoy, dedicando estas líneas á tan distinguidísimo hombre político y algecireño eminente, enviándole á la vez nuestro testimonio sincero, de admiración y respeto.

En el Casino

Como festividad de nuestra Excelsa Patrona y á petición de varios jóvenes, la sociedad «Casino de Algeciras» celebró un baile en la noche del último miércoles.

La concurrencia fué muy numerosa á pesar del riguroso calor y cuantas preciosas y elegantes señoritas asistieron hubieron de estar muy solicitadas, por abundar

mas el sexo fuerte y debido á esto no hubo pavos.

A las diez en punto preludeó la orquesta el primer wals y media hora después ya empezaban á prestar animación á los salones las muchas y distinguidas familias que concurren, y si la memoria nos es fiel, recordamos haber visto en el arabesco patio, a las señoritas de Zaldivar, Cano, Furest (Lola), Muro (Victoria), Garcia Mesa, Guerrero (Paquita y Juana), Sanguinety (Amparo), Sambucety (Alejandrina, Juana, Luisa y Bárbara), Santos (Emilia y Manuela), Múgica, Almenara, Garcia Ortega, Duarte, Sancha, Rivero (Elisa) y Tudury.

Señoras de Muro, Santos, Zaldivar, Tudury, Múgica, Garcia Dacal, Sambucety, señora viuda de Guerrero, Acosta, Chacón, Gómar, Garcia Mesa, Gonzalez Rojas, señora viuda de Navarro, Ortega, señora viuda de Duarte y Rianza.

Próximamente á las tres de la mañana terminó tan agradable velada de la que se hacen grandes elogios para el digno presidente del Casino D. Antonio G. Novelles que con una amabilidad en el carácterística estuvo atendiendo á cuantos invitados habia en el baile.

La sociedad obsequió á sus invitados con pastas, dulces, vinos selectos y helados.

Se dice, no sabemos si con fundamento, que los jóvenes solicitantes del baile de que nos ocupamos y ya celebrado, piensan repetirlo muy en breve, para cuyo efecto solo pedirán á la Directiva el local encargándose ellos del exorno y demás, á fin de que resulte lo mejor posible.

Nos alegraríamos tuviera confirmación la noticia que de ser cierta, el beneplácito sería general por parte de los infinitos adoradores de Terpsicore.

MISTER YÓ.

AYUNTAMIENTO

Sesión celebrada el 17 de Agosto de 1900

Con asistencia de los Concejales Sres. Sanguinety, Lledó, Castillo, Bonitez y Rodriguez España; presididos por el Alcalde Sr. Pérez Santos, se celebró sesión ordinaria de 2.ª citación tomándose los acuerdos siguientes:

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se dió lectura á la copia del acta levantada por el Ayudante Ingeniero de Montes y la Comisión de este Ayuntamiento, para la recepción de los montes de estos Propios que han estado hasta ahora en arrendamiento, congratulándose el Municipio del excelente estado en que se encuentra la arboleda enclavada en aquellos.

El Alcalde propuso por indicación del espresado Ingeniero la creación de otra plaza de Guarda de Montes, necesaria para la custodia y vigilancia de los mismos. El Ayuntamiento estimándolo conveniente así lo acordó.

Se enteró la Corporación Municipal por un oficio del Director de la empresa del ferrocarril que muy en breve van á comenzar las obras para la ampliación del muro de contención en la margen Sur del Río de la Miel, cuyas obras han sido aprobadas de Real orden.

Se admitió en la Academia de Dibujo, como alumno subvencionado por el Ayuntamiento, á Rafael Barceló Rodriguez.

En vista de una instancia de D. José Sagrario solicitando como dueño del cortijo llamado de «Don Ramiro» que se rectifique el mojónamiento hecho recientemente por el Ayuntamiento en unos terre-

nos del Guijo, toda vez que lo considera lesivo para sus intereses, se acordó que todos los señores presentes en el repertorio pasen á dichos terrenos con el objeto indicado.

El Alcalde dió cuenta de haberse verificado el día 16 del actual la subasta para la traida y abastecimiento de aguas potables á esta población, la cual ha sido adjudicada definitivamente al Ingeniero D. Carlos A. Friend, como representante de la Sociedad «The Algeciras Water Works Comp. Limited».

Con este motivo el Alcalde encomió mucho los trabajos hechos para conseguir esta importante mejora por el Concejal D. Manuel Sanguinety á cuya actividad y constancia se debe el que esta población pueda disfrutar de uno de los elementos más esenciales para la vida.

El señor Benítez propuso un voto de gracia para el señor Sanguinety que el Ayuntamiento por unanimidad acordó.

El agraciado manifestó su gratitud por esta deferencia que consideraba merecida.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se terminó la sesión.

NOTICIAS VARIAS

DE CORREOS.

Al señor Administrador de Correos rogamos se sirva manifestarnos si nuestro colega *La Dinastía* de Cádiz nos ha retirado el cambio.

Decimos esto, porque en el mes actual no se ha recibido en esta redacción ni un solo número del referido periódico y nos consta que se nos remiten por correo diariamente.

Si es que tiene empeño algún señor de la localidad en ser sucriptor de *La Dinastía* gratuitamente, dejémoslo siquiera leer después que él lo haya hecho, pero que no nos prive de su lectura; El Último Telegrama tiene establecido el cambio para su redacción, pero no para que algunos empleados en correos que no figuran en la plantilla se queden con los periódicos que tengan por conveniente.

Y ya hablaremos algo más claro más adelante si no se corrige tamaño abuso.

RIFA.

A las seis de la tarde del día de hoy, se verificará en la sacristía de nuestra santa Iglesia Parroquial, la rifa del magnífico mantón de Manila regalado á la conferencia de San Vicente de Paul.

INCENDIO EN LOS BARRIOS.

La guardia civil de este puesto estinguió un incendio que se inició en el monte de los Propios de Los Barrios, denominado *Cuevas del Hospital*: empezó en el punto conocido por *Canuto del neqrillo*, á las dos de la tarde del día 7, durando hasta las nueve de la mañana del siguiente.

Quemose una extensión de terreno de 300 fanegas, de las cuales, 230 son de la propiedad de los señores Laris.

Las pérdidas se calculan en 3 000 pesetas.

De las diligencias practicadas por la guardia civil resulta ser autor Miguel Parra Ramirez, el cual se fugó sin que hasta ahora se haya logrado su captura.

MOVIMIENTO DE VIAJERO.

Se encuentra de temporada entre nosotros, nuestro amigo particular D. Antonio Gonzalez Rojas acompañado de su distinguida senora.

Del campo llegó el apreciable joven D. Cayetano Herrera Villalta.

SUBASTA.

Se ha celebrado la de la traida y abastecimiento de aguas potables á esta población, habiéndose adjudicado á D. Carlos A. Friend, representante de la sociedad «The Algeciras Water Works Company Limited».

PRESCRIPCIONES.

Parece ser que no han tenido buena acogida por los ediles de nuestro Ayuntamiento, los nuevos Presupuestos Municipales y que se dicen han sido confeccionados por un director de periódico republicano, un maestro de escuela aficionado á la pesca (de mar) y un populachismo farmacéutico conservador nato por añadidura.

No hay para que decir que con esta mezcla de confeccionadores han resultado los nuevos Presupuestos presentados al Municipio en aprovechado conjunto de

ideas para favorecer á alguno que otro... vamos ya comprenderán los lectores, lo que queremos decir.

CALENDARIO MUNDANO.

Celebran hoy sus días, la señorita Joaquina Rocafort Ramos y los señores D. Joaquín Bianchi Santacana, D. Joaquín Vila y D. Joaquín Teran.

En esta semana D. Bartolomé Gomez; las señoras doña Luisa Cassigon viuda de Puigcarbó, doña Luisa Monrélle de Agüera, doña Luisa Roza de Infante, doña Luisa Flores viuda de Callealta, doña Luisa Sanchez viuda de Gutierrez, doña Luisa Estéfano de Otero, doña Luisa Cabo de Lledo y doña Luisa Lazurraga de Sós; las señoritas Luisa Villalta, Luisa Herrera, Luisa Ibañez, Luisa Oncala y Luisa Sambucety Santos.

Del sexo varonil los señores D. Luis Lombard, don Luis Gazquez, D. Luis Moron, D. Luis Riquelme, don Luis Ojeda Martín, D. Luis Muñoz, D. Luis Delgado, D. Luis Hentz, D. Luis Grimabli, D. Luis Clara, don Luis Diaz, D. Luis Santos, D. Luis Morales y D. Luis Garcia.

NOVENA.

Se está celebrando con toda solemnidad en la S. I. Parroquial la novena en honor de la Excelso Patrona Nuestra Señora de la Palma.

Con tal motivo se vé el templo concurrentísimo.

EL VIAJE MARÍTIMO DE LOS REYES.

El itinerario que seguirán los Reyes en su viaje marítimo es el siguiente:

Salida de San Sebastián para Bilbao, el día 16, á las diez de la mañana.

De Bilbao para Gijón, el 18.

De Gijón para Avilés, el 20.

De Avilés para Coruña, el 22.

De Coruña para Corcubión y Muros, el 24.

De Muros para Marín, el 25.

De Marín para Vigo, el 27.

De Vigo para Bocas de Miño y Villagarcía, el 29.

De Villagarcía para el Ferrol, el 31.

De Ferrol para Estanco de Vares, el 3.

De Estanco para Santander, el 4.

De Santander para San Sebastián, el mismo día 4.

BOMBAS MARÍTIMAS CONTRA INCENDIOS.

El terrible incendio ocurrido en Nueva York no hace mucho tiempo, y que ocasionó un millar de víctimas, ha puesto de nuevo sobre el tapete la cuestión relativa de los barcos bombas contra incendios.

Europa en este punto, como en tantos otros se encuentra en lamentable estado de atraso, y es preciso atravesar el Atlántico para encontrar una escuadrilla de pequeñas embarcaciones admirablemente condicionadas, y que, accladas en los puertos más importantes, puedan, en caso de siniestro, inundar los docks, los pontones y los navios incendiados.

Sabido es que los incendios en el mar—á pesar del antagonismo del fuego y del agua—se reproducen con lamentable frecuencia.

A parte de las causas corrientes de incendio, ciertos cargamentos se inflaman espontáneamente.

Para prevenir la estinción del incendio es para lo que han sido creados los barcos bombas.

Estos se hallan constantemente bajo presión, y á la menor alarma zarpan á toda hélice y llegan al lugar del siniestro: la misma máquina del buque es la que hace funcionar la bomba y la que hace que ésta lance, desde el primer momento, verdaderas trombas de agua.

Los americanos han construido un barco bomba, el *New Yorker*, que puede lanzar, sobre un foco de incendio, 30.000 litros de agua por minuto.

SALUDO.

Se lo enviamos muy afectuoso al colega local *El Porvenir*, á quien deseamos en su segunda época de publicación muchos suscriptores y largos años de vida.

TAURINAS.

Esta tarde tolean en nuestro circo taurino las señoras toreras, para cuya corrida se nota muy poca animación.

Desearíamos contasen en la entrada un lleno siquiera para estimular al empresario y este nos proporcionase algunas novilladas en lo que nos queda de verano, que bien aburrido se vá pasando.

—Parece ser que el domingo que viene se verificará la bacerrala que organizan varios jóvenes aficionados, cuyo objeto es destinar sus productos á las familias de las víctimas, para quienes fué abierta la suscripción pública.

—De nuestro apreciable colega de Jerez *El Manojero*, recordamos la apreciación que hace del trabajo de nuestro paisano Diego Rodas en la corrida que como despedida del *Marinero*, se verificó el domingo pasado.

«*Morenito* es un torerito muy alegre y completo, maneja la muleta con soltura, es muy valiente y se perfila á la hora suprema desde cerca; así lo demostró el Domingo, pues la faena del último toro fué superior y la estocada monumental. Si este diestro no se engrie, procurando aprender, obtendrá muchos aplausos y dinero, porque madera de malador la hay, lo que hace falta es pulimentarla; con las banderillas muy bien y en los quites oportuno y trabajador».

—Hemos visto los preciosos carteles que anuncian las corridas que se celebrarán en Ronda en los próximos días 8 y 9 de Septiembre y en las que figuran como espaldas para las dos tardes, los célebres diestros cordobeses Rafael González *Machaquito* y Rafael Molina *Lagartijo*.

LA INFANTA FÁBRICA DE CALES Y YESOS — ALGECIRAS —

CALES COCHURA LEÑA.	Plus	Cts
De ENCALAR.—Viva en terrón, quintal . . .	1	50
Idem Idem Idem, arroba . . .	0	40
Para emplastes y entucidos, metro cúbico . . .	26	00
Idem cahiz de 22 arrobas . . .	6	00
Idem quintal . . .	1	12
Idem arroba . . .	0	35
CALES COCHURA CARBON		
De OBRA.—Viva en terrón, metro cúbico . . .	22	50
Idem Idem, Idem, quintal . . .	1	00
Idem Idem, Idem, arroba . . .	0	30
Idem Apagada cerada cahiz de 12 fanegas . . .	7	30
Idem Idem, Idem, una fanega . . .	0	75
Idem afogada, un quintal . . .	0	50

YESOS		
Blanco de primera, quintal . . .	1	50
Idem de segunda, quintal . . .	1	35
Corriente de obra, superior, quintal . . .	1	00

CEMENTOS		
Romano, barrica 300 kilos próximamente . . .	23	00
Quintal . . .	3	75
Arroba . . .	1	00
Portland, barrica 180 kilos próximamente . . .	19	00
Quintal . . .	5	00
Arroba . . .	1	25

MADERAS DE TODAS DIMENSIONES DE 4 Á 7 VARAS		
Por cada fracción de 5 varas . . .	10	00
Aserrios de todas clases, cada hilo . . .	0	20

NOTAS.—Los precios al contado y en fábrica.—El dueño se reserva admitir los vales que tenga por conveniente, pero siempre á realizarlos en el más inmediato sábado.—Cuándo los pedidos de cales y yesos lleguen á 40 quintales, los cementos á 300 kilos y las maderas á 10 tablones, se servirá gratis el transporte de materiales al pie de la obra, estación ó puerto de esta ciudad si el servicio se puede prestar con carros.—Se admiten pedidos en la fábrica y en el domicilio del propietario.

MUNICION, 59 PRINCIPAL.

BILLAR ROMANO

De de nueve á una todas las noches

CAFÉ DEL "RECREO"
CALVARIO.—ALGECIRAS

GRAN FOTOGRAFIA
DE
LUIS GAZQUEZ
SACRAMENTO, 6.

GABINETE MÉDICO-QUIRURGICO

DEL LICENCIADO

VENTURA MORON GONZALEZ,

Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran CONSULTAS DIARIAS de doce á dos de la tarde. Para los pobres gratis.

¡ATENCIÓN! En la imprenta de este periódico se reciben aviso para toda clase de ANUNCIOS á precios económicos.

PILDORAS Y JARABE
de
BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Optiacion, la Escorbúla, etc.
Sóljase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

Las Personas que carecen las
PILDORAS
DEL DOCTOR
DEHAUT
DE PARÍS
no titubeen en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

DISPONIBLE

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Pildoras

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la duración de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias
Al por mayor: **Sociedad Farmacéutica Española**
BARCELONA

EL ULTIMO TELEGRAMA

PERIÓDICO SEMANAL

Sr. D.